

# 互免签证先后落地 “新马泰”游持续升温

继与新加坡互免签证后，中国与泰国互免签证也正式落地。1月28日，中国与泰国签署互免签证协议，该协议将从2024年3月1日起生效。消息公布后，多家旅游平台相关搜索量大增，泰国相关关键词搜索热度环比前一天增长超7倍。在助推出境游复苏的同时，该协议也进一步利好入境游市场，在携程国际版Trip.com泰国站点上，中国相关关键词搜索热度环比前一天增长超4倍。近一段时间以来，“新马泰”三个国家已陆续对中国游客免签，“新马泰”也将成为春节期间最火的出境游目的地。

## 泰国搜索热度环比增长超7倍

在中泰互免签证政策正式落地后，多家旅游平台赴泰游相关搜索量激增。

携程数据显示，消息公布后，泰国相关关键词搜索热度环比前一天增长超7倍，其中，机票、酒店环比增长均超6倍。上海、北京、广东、浙江、江苏、四川、山东等省份居民搜索泰国较多。中国游客搜索最多的泰国目的地是曼谷、普吉岛、清迈、苏梅岛、芭提雅。

随着8天春节假期的临近，已经有不少消费者安排了赴泰游的行程。据携程数据，截至目前，春节期间，中国游客赴泰国旅游订单同比增长超13倍，其中，上海、北京、广州、成都等地消费者去泰国旅游订单较多。其中，亲子家庭占比达44%，下单用户中“80后”占比47%，“90后”占比33%，整体来看，小团化、深度游成为赴泰旅游新趋势，中国游客愿意为美食和体验活动花费更多。

此前，据央视消息，泰国总理赛塔·他威信对媒体透露，泰国对中国游客的入境免签政策有效期至2024年2月29日，即将到期。经与中方持续沟通协商，中泰两国将从3月1日起实施永久互免签证入境政策，这意味着往返两国无需对方国签证。

## 针对入境游客推定制产品

互免签证政策落地不仅加快了赴泰游市场的恢复速度，也进一步利好中国入境游市场的复苏。

携程集团副总裁秦静表示，中泰永久互免签证协议签署后，将极大方便中泰两国人民往来，中泰旅游资源互补，中国也是离泰国最近的冰雪游目的地，永久免签将进一步促进泰国游客赴华旅游，有望推动泰国成为2024年中国入境游前三大客源国。

泰国游客赴华旅游的热情也体现在数据层面。在携程国际版Trip.com泰国站点上，中国相关关键词搜索热度环比前一天增长超4倍，上海、成都、哈尔滨、深圳、北京、天津、重庆、张家界等是泰国游客搜索最多的城市。

面对入境游市场，部分旅行社也在加紧布局。春秋旅游副总经理周卫红表示，泰国作为2023年人境旅游重要的新客源国之一，差旅、会议以及奖励旅游来华的人数也在不断增多。春秋入境产品部门也在第一时间推出了一批定制旅游产品和个性化服务项目，助力入境游市场的进一步发展。

## “新马泰”订单同比增超15倍

随着新加坡、马来西亚、泰国三个国家已全部对中国游客免签，春节期间“新马泰”这条黄金旅游线路又将迎来新的高峰。

“新马泰”依旧是消费者出境游的挚爱。携程数据显示，截至目前，春节期间中国游客赴“新马泰”三国的旅游订单同比增长超15倍，其中，赴新加坡、泰国旅游订单同比增长超13倍，马来西亚旅游订单同比增长超22倍。入境游方面，春季期间，“新马泰”游客来华旅游订单同比增长9倍，新、马、泰分别同比增长超14倍、11倍、8倍。

众信旅游集团媒介公关经理李梦然称，对于游客来说，“新马泰”三个国家全部对中国游客免签是非常利好的，游客可以去自由地选择他们的出游目的地，同时，“新马泰”连线游也非常符合亲子家庭的出游需求。从众信旅游春节预订数据来看，“新马泰”是短线游中预订情况较好的旅游目的地，春节整体预订量接近90%，此次中泰互免签证落地预计会促进春节及春节后旅游市场

的销售增长。

“‘新马泰’这一中国游客出境游热门路线，均实现与中国的相互免签，‘说走就走’的旅行将极大促进中国和东南亚地区的旅游业繁荣。”秦静说道。周卫红也表示，随着近期一系列签证利好消息发布，相信“新马泰”旅游将被推向一个新的高潮，也会有更多的游客在春节假期前后前往这三国旅游。

在北京第二外国语学院旅游科学学院教授谷慧敏看来，采用签证互免政策，是推动出入境旅游市场复苏的最好方式之一，在这个春节假期，出境游市场将迎来一个出游高峰，尤其“新马泰”旅游板块的复苏会进一步提速。各旅游企业要做好相应的准备，为即将到来的出游高峰打好基础。

“其实，免签政策从长远来看，对于旅游目的地来说具有持续性、长久性的助推作用，除了对旅游产业具有促进作用之外，对于游学、留学以及大型的商务会奖等，都会起到利好的作用。”李梦然还谈道。

(据《北京商报》)

## 极寒中的黑瞎子岛



1月25日，在“中国东极”黑龙江省抚远市的黑瞎子岛探秘野熊园，黑熊与体验生态穿越项目的游客互动。

接近零下30摄氏度的极寒中，中俄界江黑龙江和乌苏里江仿佛银龙延伸。在“中国东极”抚远，黑瞎子岛附近江面上覆盖了厚厚的一层积雪。远处，太阳从地平线上缓缓升起，阳光漫洒在江面上，将冰雪映衬成波光粼粼的金黄色，分外迷人。

黑瞎子岛位于中俄边界黑龙江和乌苏里江交汇处，因岛上曾经多有野生黑熊出没而得名。据黑瞎子岛景区游客接待量的统计数据显示，去年年初至双节假期景区接待游客15万人次，比前年增加两倍，迎来了旅游业发展新热潮。

如今，抚远市的旅游基础设施不断完善。飞机场、火车站、高速公路和莽吉塔港，让抚远这个小城形成了水陆空立体交通网，黑瞎子岛等景点已成为游客的“打卡”必到之处。

新华社发